



Medlem af Inatsisartut Steen Lyngø
Atassut

Besvarelse af § 37 spørgsmål 217 vedrørende genhusningscenteret i Nuuk

Brevdato: 23-08-2016
Sags nr.2016 - 12669
Dok. nr. 12666335

Kære Steen Lyngø,

Tak for de fremsendte spørgsmål vedrørende genhusningscenteret i Nuuk.
Spørgsmålene er gengivet herunder efterfulgt af mine besvarelser.

Postboks 909
3900 Nuuk
Tlf.: (+299) 34 50 00
Fax: (+299) 32 52 86
E-mail: isan@nanoq.gl
www.naalakkersuisut.gl

Indledningsvist skal det slås fast, at der er forskellige grunde til at lejere kommer i restance med deres betalinger. Nogle lejere har ikke betalingsevnen, og kan derfor ende med at blive opsagt fra deres lejemål. Andre lejere har betalingsevnen – dvs. pengene, men savner betalingsevnen. Denne skelnen er nødvendig at fastslå, da formålet med genhusningscenteret er anderledes end den kommunale varmestue som stiller nogle kriterier for, hvornår hjemløse kan benytte varmestuen.

1) Til hvilket formål benyttes det af selvstyret ejet genhusningscenter i Nuuk

Svar:

Genhusningscenteret anvendes fortrinsvis til genhusning af lejere, der bliver udsat fra deres lejemål. Genhusningscenteret er således et sted, hvor lejeren tilbydes en overnatningsmulighed som følge af sit misligholdte lejemål.

2) Hvem eller under hvis regi administreres genhusningscenteret?

Svar:

Efter etablering af genhusningscenteret ønskede A/S Boligselskabet INI ikke at overtage driften. Der er indgået en kontrakt med Kommuneqarfik Sermersooq / Iserit A/S, om driften af genhusningscenteret i Nuuk.

3) Har Naalakkersuisut planer om at benytte genhusningscenteret til andre formål end til genhusning af opsagte lejere af offentlige ejet boliger?

Svar:

Selvstyret er pt. i dialog med Kommuneqarfik Sermersooq om hvorvidt kommunen fortsat ønsker at administrere genhusningscenteret eller ønsker at opsigte aftalen. Herefter kan Selvstyret revurdere den fortsatte anvendelse.

4) Vil Naalakkersuisut være åben for at anvende genhusningscenteret til husning af hjemløse, såfremt genhusningscenteret ikke anvendes til genhusning af opsagte lejere?

Svar:

Naalakkersuisut vil revurdere anvendelsen af genhusningscenteret, hvis genhusningscenteret ikke anvendes til formålet.

5) Vil Naalakkersuisut være åbne for at organisationer som Kofoed Skole eller Kirkens Korshær får ansvar for den daglige drift?

Svar:

Som nævnt under spørgsmål 3, er Selvstyret i dialog med Kommuneqarfik Sermersooq. Naalakkersuisut respekterer den aftale der er indgået med kommunen om driften af genhusningscenteret, og vil afvente resultaterne af dialogen før Naalakkersuisut tager endelig stilling til hvem der skal have ansvaret for den daglige drift.

Jeg håber, at jeg med ovenstående har svaret fyldestgørende på dine spørgsmål.

Inussiarnersumik inuulluaqqusillunga
Med venlig hilsen

Knud Kristiansen